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Гендерний дисбаланс у політиці залишається актуальною проблемою в 

Україні, що відображає ширші виклики, пов’язані з гендерною рівністю, 

політичним представництвом та демократичним врядуванням.  

Україна досягла поступового прогресу у збільшенні представництва жінок у 

політиці, але виклики залишаються. Станом на 2024 р. жінки займають лише 21% 

місць у Верховній Раді, що нижче середньоєвропейського показника у 33,9% [1]. 

Жінки займають менше 30% посад у місцевих радах [2]. Кількість жінок на 

міністерських посадах залишається низькою, а в таких ключових секторах, як 

оборона та фінанси, домінують чоловіки. Політичне лідерство у переважній 

більшості належить чоловікам. Основні бар’єри для політичної участі жінок в 

Україні: культурні та соціальні норми; інституційні бар’єри; економічні виклики; 

упередженість та стереотипи у ЗМІ; брак наставництва та зв’язків. Незважаючи на 
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ці виклики, Україна запровадила гендерні квоти та спостерігається зростання 

активності жіночих правозахисних організацій, що прокладає шлях до майбутніх 

покращень. 

Одним із найефективніших інструментів збільшення політичної участі жінок 

є запровадження гендерних квот. У 2019 р. Україна запровадила 40% гендерну 

квоту у виборчих списках партій [1]. Однак дотримання квот залишається слабким. 

Рекомендації щодо посилення гендерних квот: забезпечити суворе дотримання 

шляхом відхилення партійних списків, що не відповідають вимогам; запровадити 

штрафні санкції для партій, які не дотримуються квот; надавати фінансові стимули 

партіям, які просувають жінок на керівні посади; здійснювати моніторинг 

дотримання квот за допомогою незалежного органу. Україна також має розглянути 

додаткові правові механізми для забезпечення гендерно збалансованого 

врядування, зокрема: закони про гендерний паритет; посилення 

антидискримінаційного законодавства; зарезервовані місця для жінок у парламенті. 

Такі реформи забезпечать інституціоналізацію гендерного балансу. 

Політичні партії слугують посередниками до виборних посад. Без 

внутрішньопартійних реформ навіть найкраща законодавча база може не 

забезпечити реального гендерного балансу. Рекомендовані дії: запровадити 

добровільні партійні квоти, подібні до шведської «системи блискавки», яка 

забезпечує чергування кандидатів-чоловіків та жінок у виборчих списках; 

просувати жінок на керівні посади, забезпечуючи жіноче представництво в 

керівних органах партій; впроваджувати гендерний аудит для оцінки прихильності 

партій до гендерної рівності; надавати фінансування та ресурси жінкам-

кандидаткам у партійних структурах. Жінки в Україні часто не мають доступу до 

тренінгів з ведення виборчих кампаній, наставництва та фінансових ресурсів, 

необхідних для участі у виборах. Інвестиції в лідерські програми можуть допомогти 

подолати цю прогалину. З метою впровадження навчання з лідерства в Україні 

потрібно створити національні програми лідерства для жінок у політиці; розширити 
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ініціативи з наставництва, що поєднують жінок-політиків-початківців з 

досвідченими лідерами; надавати фінансову допомогу та мікро-гранти жінкам-

кандидатам; створити позапартійні навчальні академії для жінок, зацікавлених у 

політиці. Ставлення суспільства відіграє вирішальну роль у формуванні політичної 

участі. Рекомендовані стратегії для ЗМІ: запровадити правила, що забезпечують 

справедливе і неупереджене висвітлення жінок-політиків ЗМІ; кампанії з 

підвищення обізнаності громадськості; сприяти гендерній рівності через освітні 

ініціативи; показувати успішних жінок-лідерок. Жіночі організації в Україні, такі 

як Український Жіночий Конгрес, відіграють життєво важливу роль в адвокації 

гендерної рівності. Посилення співпраці між НУО, урядом та ЗМІ прискорить 

зміни. 

Тож, окреслимо перспективи досягнення гендерного балансу в українській 

політиці: 1) короткострокові цілі (1-3 роки): посилити контроль за дотриманням 

гендерних квот; запустити національні програми лідерства для жінок; заохочувати 

політичні партії до впровадження добровільних гендерних квот; 2) 

середньострокові цілі (4-7 років): досягти щонайменше 30% представництва жінок 

у парламенті; впровадити положення про ЗМІ, що забезпечують справедливе 

висвітлення жінок у політиці; створити фінансовані державою навчальні програми 

для жінок-політиків; 3) довгострокові цілі (8-10 років): досягти повного гендерного 

паритету (50%) в державних установах; інституціоналізувати гендерно 

збалансоване врядування шляхом проведення правових реформ; створити 

політичну культуру, в якій жіноче лідерство є цілком нормальним явищем. 

Отже, хоча Україна досягла прогресу в просуванні гендерної рівності в 

політиці, досягнення справжнього гендерного балансу вимагає багатогранного 

підходу: посилення законодавчих заходів; реформи політичних партій; програми з 

розбудови потенціалу; реформи ЗМІ та суспільства. Реалізуючи ці стратегії, 

Україна може прискорити досягнення гендерної рівності у політиці, забезпечивши 

інклюзивне та демократичне врядування в майбутньому. 
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У сучасному інформаційному суспільстві політичний імідж набуває 

виняткового значення як інструмент впливу на масову свідомість та засіб 

ефективної взаємодії між владою і громадськістю. В умовах динамічного розвитку 

комунікативних технологій, зокрема цифрових платформ і соціальних мереж, 

формування іміджу політичного актора стає складним, багаторівневим процесом, 

що охоплює як раціональні, так і емоційні аспекти сприйняття. З огляду на це, 
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